

Советское Будущее

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (1604) Воскресенье, 20 сентября 1942 г. Цена 10 к.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

Стремясь разложить советский тыл, дезорганизовать работу наших предприятий, немецко-фашистские бандиты широко применяют провокацию, распространение ложных, панических слухов, шпионажа и диверсии. С этой целью немцы стремятся забросить в наш тыл шпионов и диверсантов.

Наш район — прифронтовой. Поэтому каждый из нас никогда не должен забывать о революционной бдительности. Большая ответственность лежит на руководителей учреждений и предприятий, на командиров производства, на партийный и советский актив, которым государство доверило материальные ценности и подчас секретные документы. Надо с особой тщательностью бдеть государство добро, свято охранять секретные документы, чтобы они ни коим образом не могли попасть в руки врагов.

Однако у нас есть еще немало фактов беснечности и притупления большевистской бдительности у отдельных руководителей и рядовых работников. Недавно на завод, где директором тов. Бурков, ночью беспрепятственно прошла группа посторонних людей, обошла ряд цехов и незамеченной ушла с территории завода. На этом же заводе мастер одного из цехов Н. по телефону подробно рассказал неизвестному о мощности и выпускаемой продукции цеха. Вслед за этим кочегар М. подробно ознакомил неизвестного с паросиловым хозяйством завода.

Такое же положение и

на Кемском лесоперевалкомбинате.

При обходе территории и цехов обозного завода в ночное время охраны не оказалось вообще.

В августе группой ответственных работников было проверено хранение документов в ряде предприятий и учреждений района. Оказалось, что среди руководителей предприятий и учреждений есть еще немало ротозеев, беспечно относящихся к сохранению государственных тайн. В конторе Карелфинторга в ночное время все столы и двери оказались открытыми, секретные документы валялись на столах и в открытых ящиках столов.

Фактов, свидетельствующих о притуплении бдительности отдельных руководящих работников можно привести десятки.

Нельзя ни на минуту забывать, что ротозейство, беснечность и притупление бдительности всегда спешит широко использовать врага.

Надо раз и навсегда запомнить, что у нас нет более опасного врага, чем наша собственная беспечность, ротозейство и расхлябанность, что разглашение государственной и военной тайны есть тягчайшее преступление перед родиной.

Каждый советский гражданин обязан свято хранить государственную тайну, беспощадно бороться с распространителями ложных слухов, уметь распознавать врага в любых условиях, быть везде и постоянно бдительным.

План товарооборота перевыполнен

План третьего квартала по розничному товарообороту работники Кемского райлеспрогорга выполнили на 15 сентября на 112 проц., продав товаров третьей группы почти на 70 тысяч рублей сверх плана.

На 64 проц. перевыполнили квартальный план общественного питания, много которым помогли в выполнении плана работники подсобного хозяйства. В этом квартале подсобное хозяйство райлеспрогорга в целях улучшения общественного

питания направило в столовые 1.200 кг. овощей, 85 центнеров свежей рыбы и 65 килограммов лосиного мяса.

Среди торгующих точек лучших результатов в соревновании добились магазины поселков Авнепорог, Кемь-запад и Рабочеостровска. Магазин лесопункта Авнепорог (заведующий тов. Елин) квартальный план выполнил на 155 проц., магазин Рабочеостровска — на 130 проц.

А. БАЛАКШИН.

Приближается 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Ознаменуем славную дату новыми подвигами, новыми победами на фронте и в тылу!

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

У патриотов паровозного депо

Великий энтузиазм у токарей, слесарей, строальщиков и кузнецов Кемского депо. Слесарь-стахановец Алексей Панчук, награжденный правительством медалью "За трудовую доблесть", неустанно трудится для фронта, не допуская брака в работе. На ремонте локомотивов Алексей Панчук выполняет по 2—3 нормы в день. Раньше в его группе работало три слесаря, теперь тов. Панчук с работой справляется один и с успехом подготавливает двух молодых слесарей.

За троих трудится строальщик-двухстаночник механического цеха Николай Летунов. Работая без брака, на обточке золотников и поршневых колец он дает по 3—5 норм в день. Свой замечательный опыт Николай Летунов передает ученику Григорьеву. У тов. Летунова есть немало ярких примеров самоотверженности — Таково общее стремление мужественного коллектива депо. И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Четко действующая связь — залог победы над врагом

В социалистическом соревновании многие отделы Кемской райконторы связи добились неплохих результатов.

На два месяца раньше, чем предусмотрено планом, закончили ремонт между городских телефонных линий рабочие линейно-технического узла. Резко снизился процент замедлений доставки телеграмм. Снижена длительность одного повреждения на внутриобластных сетях по сравнению с установленным временем.

Однако, наряду с этим в работе Кемской райконторы связи имеется ряд недостатков. Неудовлетворительно работает городская телефонная связь, число повреждений здесь еще значительно. Неполностью ликвидировано замедление в доставке телеграмм, зависит это целиком от людей, выполняющих эту работу. Особенно большой процент замедления доставки телеграмм наблюдается по Рабочеостровскому отделению. Крайне медленно выполняется план ремонта радиотрансисторов, а отсюда и

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАШИНИСТОВ-ЛУНИЦЕВ

Ширится патриотический порыв паровозников Кемского депо на достойную встречу XXV годовщины Октябрьской социалистической революции.

17 сентября, при обсуждении обращения коллектива завода имени Владимира Ильича, на собрании паровозников выступил машинист-лунинец, член ВКП(б) тов. Сорокин.

— Работая без брака, за последние три месяца наша бригада водила поезда с превышением технической скорости в среднем на 6—7 км. За это время мы сэкономили 23.222 килограмма топлива. Экономия средств на ремонте паровоза — составляет 3. 365 рублей. Сейчас мы своими силами полностью подготовили паровоз к зиме, — сказал тов. Сорокин.

Вступая в предоктябрьское соревнование, бригады паровозников-коммунистов Тимофеева и Сорокина обязались довести межподъездочный пробег паровоза до 120.000 километров, при норме 55.000 км.; увеличить межпромывочный пробег локомотива до 25.000 км. против 10.000 км. по норме; все работы по ремонту паровоза проводить кооперированным методом; добиться экономии смазочных веществ и топлива не меньше чем на 15 проц. к плану.

Машинист-патриот тов. Сорокин обязался к 7 ноября кочегаров Иванова и Крючкова подготовить помощниками машинистов.

Бригада паровозников-машинистов т. т. Тимофеева и Сорокина вызвала на соревнование бригаду паровозников-машинистов первого класса товарищей Артамонова и Логинова. В последнюю поездку машинисты-лунинцы Н. А. Тимофеев и Михаил Сорокин провели поезд с превышением технической скорости более чем на 8 километров.

Таких примеров в депо десятки. Вот машинист-лунинец Б. Н. Горностаев. Наднях он провел тяжеловесный поезд с превышением технической скорости на 10,7 км. Машинист Н. Е. Кирков с 16 на 17 сентября провел поезд, превысив техническую скорость на 9,5 км. С превышением технических скоростей водят поезда машинисты т. т. Гармуев, Першукевич, Я. Е. Кудравцев и др. П. А.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью потреблено до двух рот пехоты противника.

* На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжались напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до 2 батальонов немецкой пехоты.

* В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до 2 рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы 4 раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и истребили до 900 солдат и офицеров противника.

На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк. * Юго-восточное Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение 3 дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

* В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывавшего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

* Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили место находящегося немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика Юнкерс-88*. Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

ПРИБЫТИЕ НОВОГО КРУПНОГО КОНТИНГЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс в один из английских портов прибыл новый крупный контингент американских войск. Караван быстро пересек Атлантический океан без каких-либо происшествий.

Швейники вновь впереди

Хорошо работали в первой декаде сентября рабочие разнопромкоопкомбината. В целом комбинат на 10 сентября месячное задание выполнил на 48,15 проц.

Впереди, попрежнему идут швейники. Рабочие швейного производства месячное задание на 10 сентября выполнили на 73,39 проц., а вторые — на 22,73 проц.

Рабочим этих производств следует работать лучше, брать пример с передового цеха комбината — швейного и к концу месяца выйти в ряды перевыполнившие за декаду месячное задание на 40,9 проц.

Сев озимых в хлебный фонд Красной Армии

Передовые колхозы Ивановского района (Ивановская область) начали сев озимых. Сев производится по хорошо обработанной почве и высоко кондиционными семенами.



На снимке: колхозник сельхозартели "Ударник", отец фронтовика, Н. В. Волков — на севе озимых в фонд Красной Армии.

ВСТУПАЙТЕ В ДОНОРЫ!

Трудящиеся нашего района горячо отклинулись на призыв — стать донором. Сейчас в районе несколько десятков доноров, которые уже дали свою кровь. Эта кровь отправлена в действующую армию — туда, где она больше всего необходима, где она возвращает жизнь раненым бойцам и командирам. И доноры наши получают от бойцов и командиров много писем с выражением благодарности.

Вот одно из них: «Боевой привет с фронта тов. Каменевой Таси от старшего лейтенанта Филимонова Михаила Ивановича.

Дорогая тов. Каменева, сердечно Вас благодарю. Вы для меня стали дорогим человеком. Вы очень много помогли в спасении моей жизни. Я находился в госпитале в тяжелом состоянии. Мне ввели кровь и это спасло мою жизнь.. Теперь я снова буду бить ненавистного врага. Еще раз благодарю Вас за спасение моей жизни».

Как видите товарищи, донором быть великое дело, так как вырывав у смерти человека, спасаешь самый дорогой, самый ценный в мире капитал.

У нас есть много доноров, которых можно в полном смысле этого слова назвать патриотами своей родины. Т. т. Е. Кукшиева, Гороховская, Гужиева, Первова и ряд других, отдавая кровь, отказываются брать за нее денежную компенсацию с просьбой перечислить ее в фонд обороны.

Часто бывает и так, что донор, явившийся дать 225 граммов крови, просит,

чтоб у него взяли 450 граммов крови, а если крови берешь меньше, то многие не хотят уходить с операционного стола. Так, например, сотрудник милиции станции Кемь тов. Павлинин говорит: «Я несколько лет состою донором и хочу помочь раненым бойцам как можно больше». Такое же заявление сделала тов. Орлова, дав сразу 450 граммов крови и ряд других.

Многие доноры первый раз давали свою кровь неохотно, боясь, что это им может повредить. После дачи крови они убедились в обратном, и сейчас заявляют, что у них прекрасное самочувствие, улучшился аппетит и т. д.

При повторном исследовании крови донора, после дачи крови, заметно увеличивается процент гемоглобина в крови. Все это говорит за то, что боязнь быть донором напрасна.

Мы, медицинские работники призываем граждан города Кеми вступать в доноры. Они уверены, что жители Кемского района еще раз продемонстрируют свою преданность родине, любовь к бойцам и командирам Красной Армии, которые проливают свою кровь за наше счастье и свободу.

Помните, товарищи, что, вступая в доноры, вы спасаете жизнь бойцов и командиров, приближаете час нашей победы над ненавистным врагом.

Товарищи! Смелей вступайте в ряды доноров — это требует фр. г.

С. СОФРОНОВ,
врач.

Действующая армия.



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.

Полицейская служба за служащими в Румынии

ЖЕНЕВА, 18 сентября. (ТАСС). Несмотря на ряд мероприятий, предпринятых правительством Антонеску для изгнания из государственного аппарата антигерманских настроенных государственных служащих, оппозиционные настроения в румынских учреждениях не ослабли. В связи с этим румынское правительство издало приказ, предусматривающий установление суворового контроля над каждым учреждением. Для его осуществления создана секретная организация. Ее задачей является наблюдение за поведением каждого служащего. Тем же приказом установлена смертная казнь для «саботажников и смутьян» среди служащих.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Ликвидация республиканских учреждений во Франции. ♦ Военные действия на Мадагаскаре.

Правительство Виши в угоду немцам ликвидирует во Франции демократический строй. Парламент фактически уже не существует. Недавно Петэн издал декрет, согласно которому бюро обеих палат парламента (сената и палаты представителей) должны и формально прекратить свое существование. Петэн отменил все особые права членов парламента и выслал их из Виши.

Председатель сената Жаннен и председатель палаты депутатов Эррио обратились от имени французского парламента к Петэну с письмом, в котором протестуют против этого нового наступления на республиканские учреждения.

«Вы намерены лишить нацию права самостоятельно и свободно выбирать свой собственный строй. Вы пытались, — говорится в письме, — вовлечь Францию в войну против наших союзников, в войну, о которой вы ранее сами заявили, что вступать в нее нам «не позволяет честь». Вас обманывают, если вам говорят, что страна последует за вами по пути, которым вы пытаетесь идти. Страна терпит вас потому, что она не в состоянии сопротивляться мероприятиям, которые вы последовательно называете».

К этому протесту присоединилась группа французских депутатов, находящихся в настоящее время в США. Иностранная печать сообщает также, что Эдуард Эррио отказался от ордена почетного легиона, которым он был награжден в 1917 г., как мэр города Лион.

(ТАСС).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации самоле-

ты береговой обороны бомбили в ночь на 18 сентября доки в Бордо.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.